

總題：神的旨意

第七篇 負主的軛 (父的旨意) 且跟祂學，好使我們魂裏得安息

5/18週 讀經進度：主日：歌四9-16 週一：歌五1-16
太十一28-30：「凡勞苦擔重擔的，可以到我這裏來，我必使你們得安息。我心裏柔和謙卑，因此你們要負我的軛，且要跟我學，你們魂裏就必得安息；因為我的軛是容易的，我的擔子是輕省的。」

壹 「凡勞苦擔重擔的，可以到我這裏來，我必使你們得安息。我心裏柔和謙卑，因此你們要負我的軛，且要跟我學，你們魂裏就必得安息。因為我的軛是容易的，我的擔子是輕省的。」

- 一、這裏勞苦不僅是指為了遵守律法誡命和宗教規條而努力的勞苦，也是指為了工作成功而奮鬥的勞苦；凡這樣勞苦的，總是擔重擔的。
- 二、主頌揚父，承認父的道路，並宣告神聖的經綸之後，(25-27)便呼召這樣的人到祂這裏來得安息。
- 三、安息不僅是指從律法與宗教，或工作與責任的勞苦並重擔中得着釋放，也是指完全的平安和完滿的滿足。
- 四、負主的軛就是接受父的旨意；這不是受律法或宗教義務的規律或支配，也不是受任何工作的奴役，乃是受父旨意的約束。

應用：負着這屬天的君王 總是降服於父的旨意 接受神的旨意作祂的分 不抵抗任何事 所以祂一直有安息 我們必須跟祂學 接受神的旨意 我們的魂裏就有安息

5/19週 讀經進度：歌六1-13
太十一25-26：「那時，耶穌回答說，父阿，天地的主，我頌揚你，因為你將這些事，向智慧通達人藏起來，向嬰孩卻顯示出來。父阿，是的，因為在你眼中看為美的，本是如此。」

彼前二21：「基督也為你們受過苦，給你們留下榜樣，叫你們跟隨祂的腳蹤行。」

五 主過這樣的生活，並不在意的，只在意祂父的旨意；(約四34，五30，六38)；祂將自己完全降服於父的旨意；(太二六39-46)；因此，祂要我們跟祂學：

- 1. 信徒照祂的榜樣負祂的軛 神的旨意 並為神的經綸勞苦，就在他們靈裏
- 2. 主在祂的一生中服從並順從父，祂已將祂服從並順從的生命賜給我們——腓二5-11，來五7-9。
- 3. 基督是第一個神人，我們是許多的神人；我們必須在祂絕對服從神，並完全以神為滿足的事上跟祂學。
- 4. 神是在我們裏面，藉着耶穌基督，行祂看為可喜悅的事，使我們能實行祂的旨意；(十三20-21)；神為着祂的美意在我們裏面運行，使我們立志並行事。(腓二13)。
- 六、柔和，或，溫柔，意即不抵抗任何反對；謙卑，意即不重看自己；在一切的敵對中，主是柔和的；在一切的棄絕裏，祂心裏是謙卑的。
- 七、祂將自己完全降服於父的旨意，不為自己作甚麼，也不盼望為自己得甚麼；因此，無論環境如何，祂心裏都有安息；祂完全以父的旨意為滿足。
- 八、負主的軛、跟主學，就叫我們的魂得安息；這是裏面的安息，不是任何僅僅在本質上是外面的事物。
- 九、我們照着主的榜樣跟祂學，不是憑我們天然的生命，乃是憑祂在復活裏作我們的生命——弗四20-21，彼前二1。
- 十、主的軛是父的旨意，祂的擔子是將父旨意實行出來的工作；這樣的軛是容易的，不是痛苦的；這樣的擔子是輕省的，不是沉重的。
- 十一、「容易」的原文表明合用；因此是美好、親切、柔和、溫良、容易、愉快，與艱難、嚴酷、尖銳、痛苦相對。
- 十二、我們若負主的軛(父的旨意)且跟祂學，我們魂裏就必得安息；神經綸的軛就是如此；在神經綸中的每一件事，都不是重擔，乃是享受。

應用：我們照着主的榜樣負祂的軛 神的旨意 並為神的經綸勞苦 不是在外面模仿祂 乃是在靈裏負祂 祂能賜給我們真正的安息與滿足

5/20週 讀經進度：歌七1-13
出三一17：「六日之內耶和華造天地，第七日便安息舒暢。」

徒二4：「他們就都被聖靈充滿了。」

林前十二13：「：：都已經在一個靈裏受浸，成了一個身體，且都得以喝一位靈。」

貳 在論到神居所的建立這一長段的記載之後，出埃及三十一章十二至十七節重申守安息日的誡命；按照歌羅西二章十六至十七節，基督是安息日之安息的實際；祂是我們的完成、安息、平靜和完全的滿足——來四7-9，賽三十五上：

- 一、在帳幕建造工作的囑咐之後插入關於安息日的話，這指明主吩咐那些建造者，作工的人，他們為主工作時要學習如何與主一同安息。
- 二、倘若我們只知道如何為主工作，而不曉得如何與祂一同安息，我們就違背了神聖的原則：

1. 神在第七日安息了，因為祂完成了祂的工，並且滿足了；神的榮耀得着彰顯，因為人有了祂的形象；祂的權柄也即將施行，以征服祂的仇敵撒但；只要人彰顯神並對付神的仇敵，神就得着滿足而能安息——創一26, 31, 二1-2。

2. 後來第七日蒙記念為安息日；(出二十八8-11)；神的第七日乃是人的第一日。

3. 神已經豫備好一切給人享受；人被造後，並不是加入神的工作，乃是進入神的安息。

4. 人受造首先不是為了作工，乃是以神為滿足，並與神一同安息；(參太十一28-30)；安息日是為人設立的，人不是為安息日創造的。(可二27)。

三、出埃及三十一章十七節說，「六日之內耶和華造天地，第七日便安息舒暢」：

- 1. 安息日不僅是神的安息，也是神的舒暢。
- 2. 神創造的工完畢以後，便安息了；祂看着祂的工作，看着諸天，看着大地，看着所有的活物，特別看看人，就說，「甚好！」(創一31)。
- 3. 神是因人得着舒暢的；祂按着自己的形象造人，有一個靈，使人能與祂有交通；所以，人是神的舒暢——26節，二7，參約四31-34。
- 4. 神創造人以前，是個「單身漢」；(參創二18, 22)；祂要人接受祂、愛祂、被祂充滿並彰顯祂，好成為祂的妻子；(林後十一2，弗五25)；在將來的永遠裏，神要得着一個妻子，就是新耶路撒冷，稱為羔羊的妻。(啓二一9-10)。
- 5. 人就像一種令人舒暢的飲料，解除神的乾渴，並使祂滿足；神結束祂的工作，開始安息時，就有人作祂的同伴。
- 6. 對神而言，第七日是安息、舒暢的日子；然而，對作神同伴的人而言，安

息、舒暢的日子是第一日；人的第一日乃是享受的日子。

四、在我們得着享受以前，神不會要求我們作工，這乃是一個神聖的原則；等到我們與祂一同對祂有完滿的享受以後，就能與祂同工：

1. 如果我們不曉得如何與神一同有所享受，如何享受神自己，以及如何被神充滿，我們就不曉得如何與祂同工，並在神聖的工作上與祂成為一；人乃是享受神在祂的工作上所已經成就的。

2. 五旬節那天門徒被那靈充滿，意即他們是充滿了對主的享受；因為他們被那靈充滿，別人就以為他們喝醉了酒——徒二4上，12-13。

3. 事實上，他們是充滿了對屬天之酒的享受；他們被這種享受充滿以後，纔開始與神是一而與神同工；五旬節是第八週的第一日；因此，我們由五旬節看見了第一日的原則。

應用：我們聖靈在生活中操練呼求主 禮讚主話 花時間享受主 使我們被神充滿，先享受聖靈作安息日的安息

5/21週 讀經進度：歌八1-14
出三一13：「你要吩咐以色列人說，你們務要守我的安息日；因為這是我與你們之間世世代代的記號，使你們知道我是把你們分別為聖的耶和華。」

15：「六日要作工，但第七日是完全安息的安息日，是歸耶和華為聖的：：：」

五、我們在作神的神聖工作以建造召會(由建造帳幕的工作所豫表)時，必須帶着一個記號，指明我們是神的子民，並且我們需要祂；然後我們就能不僅為神作工，也與神是一而與神同工；祂是我們作工的力量，和勞苦的能力：

1. 我們是神的子民，我們應當帶着一個記號，指明我們需要祂作我們的享受、力量、能力和一切，使我們能為祂作工，以尊崇祂並榮耀祂。

2. 安息日的意思是：我們為神作工以前，必須享受神，並且被祂充滿；彼得憑着那充滿祂的神、充滿祂的靈傳福音；因此，彼得有一個記號，說明他是神的同工，而祂的傳福音就是尊崇神、榮耀神——14節。

3. 我們這些神的子民，必須帶着一個記號，就是我們與神一同安息，享受神，並且先被神充滿，然後與充滿我們的那一位同工；此外，我們不僅是與神同工，更是與神是一而作工。

4. 在我們對神子民的說話中，我們總要帶着一個記號，就是主是我們的力量、我們的能力和我們的一切，為着供應話語——林後十三3，徒六4。

守安息日也是一個永遠的合同，永遠的約，向神保證我們與祂是一，是藉着先享受祂、被祂充滿，然後纔為祂作工、與祂同工、並且與祂是一而作工——出三一16：

1. 憑着我們自己為主作工，而不把祂接受進來，藉着喫喝祂而享受祂，乃是一件嚴肅的事——參林前十二13，約六57。

2. 彼得在五旬節那天說話的時候，他裏面有分於耶穌，喝祂並喫祂。

七、安息日也是聖別的事；(出三一13)；我們享受主，然後與祂同工、為祂作工、並與祂是一而作工，自然而然我們就聖別了！從凡俗的事物中分別歸神，被神浸透以頂替一切肉體和天然的事物。

八、在召會生活中，我們也許作許多事情，而沒有先享受主，沒有與主是一而事奉；這樣的事奉導致屬靈的死亡，也失去身體的交通。(14-15)。

九、凡與神居所有關的事，都將我們引到一件事——主的安息日及其安息與舒暢；在召會生活中，我們是在帳幕裏，而帳幕將我們引到安息，引到享受神所定意並作成的！

應用：我們在聚會中申言 為着供應話語 在我們身上應當帶着一個記號 就是主是我們的安息日

5/22週 讀經進度：賽一1-9
賽十三1：「亞摩斯的兒子以賽亞所得關於巴比倫的默示(直譯，負擔)。」

徒六4：「但我們要嚴肅定持續的禱告，並盡話語的職事。」

參 省的軛(父的旨意)是容易的，祂的擔子(將父旨意實行出來的工作)是輕省的；我們事奉總要帶着從主而來的負擔：

一、靈向神敞開是從神得着負擔的條件；我們必須學習在與主親密的交通中，藉着禱告得着負擔並卸去負擔——路一53，詩二七4，賽五九16，西四2。

二、申言者所得着的啟示，就是他們所得着的負擔；沒有負擔，就沒有話語的職事，沒有申言來建造召會——賽一1, 二1, 十三1, 十五1, 亞十二1, 瑪一1, 徒六4, 林前十四4下：

1. 我們的負擔是要將神的啟示釋放給人，而神的啟示是藉着神所賜給我們啟示的話而釋放的——11-13。

2. 我們服事神的話語，不是去注意講話的題目，乃要注意有沒有神的說話；要有神的說話，服事話語的人必須有負擔——瑪二7。

3. 那些盡話語職事的人，必須背負人在神面前的光景，感覺人的光景如何，曉得神要說甚麼話——出二八29-30。

應用：我們盡話語的職事 盡聖靈負着人在神面前的光景 藉着禱告與主有親密的交通 及禱求 讓主把負擔擔負到我們裏面

5/23週 讀經進度：賽十31
亞十二1：「耶和華論以色列之話語的默示(直譯，負擔)。」

瑪二7：「祭司的嘴當謹守知識，人也當由他口中尋求訓誨，因為他是萬軍之耶和華的使者。」

三、在召會的治理和話語的職事上，最大的難處就是沒有從主領受的負擔：

1. 沒有負擔，無論作甚麼都是死的，都沒有果效；有負擔纔是活的，纔會朝氣蓬勃。

2. 負擔是最叫我們受對付的；若有負擔，已會減少，並要受對付，因為有些事我們若因着責任事奉而不是帶着負擔事奉，這樣的事奉會叫我們失去主的同在——參申四25。

4. 甚麼時候我們的事奉變作盡責任，就表明我們的事奉已經墮落——瑪三14與註1。

5. 帳幕及其一切器具的建造工作(豫表主建造召會的工作)應當開始於對神的享受，而其間繼續有享受神而得的舒暢；這指明我們為神作工，不是憑着自己的力量，乃是藉着享受祂並與祂是一；這就是以基督作我們靈中內裏的安息而持守安息日的原則。

應用：我們與人交通以及出去探望人 不是按著責任來事奉 必須向主尋求負擔 為此我們的己靈要受對付 從主領受真實的負擔

詩歌：詩歌五八首 讀經：從主話得餵養 第(四、五節)

四、在這交通裏面，你是我的恩典！

五、還要在此等候，還要向你尋求！

使我心歡，使我靈滿，全人進入平安。

讀經、禱告交替不休，直到被你浸透！